ADDIZIONI CON LA GIRAFFA

Esegui le addizioni e colora le macchie con la somma
corrispondente

21 + 43 + 60 + 56 +
34 = 40 = 25 = 12 =
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NOME:

COGNOME:

DATA:
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Livello 1 (*)

@) Scomponi i numeri. Segui I'esempio.

NOME:

Ul
(@]

5,9 >=
318 >=
503 >=
6|7 >=
44 >=
306 >=
411 >=
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COGNOME:

DATA:
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Livello3 (k% x)

Livelloz_(*;) = __ 7 - - : -:7 > » , .v— AT - Nume 69 <—r-€:'

@) Collega ogni domanda al numero che rappresenta @) Scomponi i numeri. Segui I'esempio.
la risposta. Attenzione: ci sono 2 numeri intrusi!
Th|+|7da|+| 3u + +
Giada raccoglie i funghi nel bosco. 173 < | | | 149 < | | |
Li raggruppa e vede che sono 2 decine 100 1+] 70 1+] 3 N N
e 4 unita. Quanti funghi ha raccolto Giada?
+ + + +

Rosy prepara i biscotti. Ne dispone sulla
teglia 5 unita e 6 decine per la cottura.
Quanti biscotti inforna Rosy?

217 |< | | | 224 | < | | |

N

~
+
+
+
+

s

N)
+
+
+
+

e 4 decine di pesche.

308 < | l | 380 < | | |

Quante pesche ha raccolto Nico?

Quest’anno il pesco di Nico ha fatto 2 unita }

N Y

+ + + +
Lorenzo ha nella libreria 7 decine e 4 unita N N N N
di libri. Quanti libri ci sono nella libreria di
Lorenzo? 475 < | | | 412 < | | |
+ + + +
NOME: NOME:
COGNOME: Comporre e scomporre i numeri, leggerli COGNOME: Comporre e scomporre i numeri, leggerli
e scriverli in lettere e in cifre. e scriverli in lettere e in cifre.
DATA: s DATA: s
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Livello 1 (%) Livello 2 (* %)

@) Conta in riga e in colonna gli oggetti negli schieramenti e scrivi @) Disegna gli schieramenti che rappresentano le moltiplicazioni
2 addizioni e 2 moltiplicazioni. e scrivi i risultati.
Inriga = O
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NOME:

COGNOME:

DATA:

e D , L 4AX4= .
O O O O N J
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NOME:

DATA:
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1 METODO: SOTTRAZIONI DAL BASSO

°3

DAL 6 AL 10 FA 4

VISTO CHE HO CHIESTO AIUTO AL NUMERO CUGINO AGGIUNGO UN
PALLINO AL3 CHE DIVENTA 4

DAL4ALSFAl

https://www.youtube.com/watch?v=1EDilW11k90

https://www.youtube.com/watch?v=0QWnf5{b3M;jQ




2 METODO: SOTTRAZIONI CON IL PRESTITO

5 10 |-
°3 6
1 4  |INIZIO DALLE UNITA": DA 0 NON POSSO TOGLIERE 6

CHIEDO IN PRESTITO AL 5 UNA DECINA
LO 0 DIVENTA 10 E IL 5 DIVENTA 4

DA 10 TOLGO 6 E OTTENGO 4

DA 4 TOLGO 3 E OTTENGO 1

https://www.youtube.com/watch?v=T8TyF0_asrl

https://www.youtube.com/watch?v=3fIrmMgFNb4




W

SOTTRAZIONI da sgranocchiare

50 - 22 - 32 - 39 -
46 = 13 = 29 = 28 =
52 - 32 - 44 - 20 -
24 = 36 = 17 = 16 =
62 - (2 - 43 - S7 -




Livello 3 (% * %)

@) Risolvi i problemi con un’addizione ripetuta e con una
moltiplicazione. Poi rappresenta ogni problema con un incrocio.

@ Per il loro settimo compleanno i gemelli Marco e Flavio hanno ciascuno
una torta con 7 candeline. Quante candeline ci sono in tutto?
Addizione: ...

Moltiplicazione: ... ... ...

© Carla mangia 3 frutti al giorno. Quanti frutti mangia in 6 giorni?

Addizione: ...,
Moltiplicazione: .. .. .. ...
NOME:
COGNOME: Eseguire moltiplicazioni
con varie modalita.
[P ——————
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@) Inserisci le parole che mancano nel testo di ogni problema.

Attenzione: una non serve!

@ Lallenatore di una squadra di basket vuole ordinare
15 per la sua squadra. Guarda su un sito
diacquistionlinee ... dei palloni da basket,
che vengono venduti a blocchi di 3. Quanti ...

dovra acquistare |'allenatore per avere i ... palloni?

[magliette] [ 15 j

© La mamma di Walter compra una giacca che ...

con una

............... da € 50, una banconota da € 20

banconote da € 10. Quanto costa la ..., ?

© Nella cascina cisono ......... vitellini.

Le MUCChe ..o dei vitellini

€1 s sono 3.

Quanti soNO gli ... della cascina? l D
[animali} { 12] [ tori ] {sono 2in piu} [ galline ]

NOME:
COGNOME:
DATA:

Analizzare il testo di un problema individuando e

comprendendo le parti informativa e prescrittiva.
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Livello 1 (*)

@) Leggi i testi dei problemi ed esegui le richieste per risolverli.

@ Carlo ha vinto 20 medaglie nelle gare di nuoto,
cioé 7 medaglie piu di Alberto. Quante medaglie
ha vinto Alberto?

Scegli la frase corretta.

| Alberto ha vinto piu medaglie di Carlo.
|| Carlo ha vinto pit medaglie di Alberto.
|| Alberto ha vinto 7 medaglie piu di Carlo.

Scrivi I'operazione che risolve il problema.

© Anna ha 26 anni, cioé 3 in meno di Serena.
Quanti anni ha Serena?

Scegli la frase non vera.

|| Anna é piu giovane di Serena.
|| Serena & piu giovane di Anna.
|| Serena & piu vecchia di Anna.

Scrivi I'operazione che risolve il problema.

NOME:
COGNOME: Risolvere un problema con rappresentazione
DATA grafica, operazione aritmetica e risposta adeguate.
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Livello 1 (*)

@) Leggi il testo del problema ed esegui le richieste per risolverlo.

@) Leo ha € 30 e Sara ha € 20 di pit. Quanti euro ha Sara?

Scegli la frase non vera.

| Leo ha meno euro di Sara.
|| Leo ha piu euro di Sara.
|| Sara ha € 20 piu di Leo.

Scegli lo schema adatto.

[] €30 €20
‘ T T ‘ T

Scegli I'operazione corretta e completala.
[ 130+20= ... [130-20= ...

Scrivi la risposta.

@) Scegli il problema che si risolve con la stessa operazione
di quello precedente.

|| Un paio di pantaloni costa € 30 e un vestito costa € 20 in pil.
Quanto costa il vestito?

|| Un vestito costa € 30 e un paio di pantaloni costa € 20 in meno.
Quanto costa un paio di pantaloni?

NOME:
COGNOME: Risolvere un problema con rappresentazione
DATA grafica, operazione aritmetica e risposta adeguate.
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Livello 2 (*x %)

@) Leggi i testi dei problemi ed esegui le richieste per risolverli.

© La mamma di Marta ha comprato
3 confezioni da 6 uova ciascuna.

Disegna la situazione.

@ Quante uova ha comprato
la mamma di Marta?

Scegli I'operazione corretta
e completala.

Completa la risposta.
La mamma di Marta ha comprato

NOME:

COGNOME:

DATA: i

© Caterina ha 8 figurine e sua
sorella Lisa ne ha 5 in piu.

Disegna la situazione.

® Quante figurine ha Lisa?

Scegli I'operazione corretta
e completala.

Completa la risposta.
Lisaha ... figurine.

Risolvere un problema con rappresentazione

grafica, operazione aritmetica e risposta adeguate.
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© Gabriella vuole fare un viaggio
in Grecia di 5 giorni.
'agenzia di viaggi le propone un soggiorno
da € 65 al giorno. Quanto costera il soggiorno
in Grecia di Gabriella?

Scegli I'operazione corretta e completala.
] 65+65+65+65= . ..

@ Francesco gioca al gioco dell’oca.
Si trova sulla casella 35.
Lancia il dado ed esce 4.
La casella sulla quale arriva
lo obbliga a tornare indietro di 5 caselle.
Su quale casella si trova ora Francesco?

Scegli la sequenza di operazioni corretta e completala.

1354445 = . " 135+4-5=__

[ 135-4-5=_... [ ]35-4+5= ...

Scrivi la risposta.
NOME:
COGNOME: Risolvere un problema con rappresentazione
o grafica, operazione aritmetica e risposta adeguate.
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